

8月5日,是市一院核酸采样队支援南京的第15天,队员们如往常一样在点位上忙碌着。一个小朋友在完成采样后,递上了两件“特殊的礼物”:一个仿照医护人员模样精心制作的手工娃娃,一封诚意满满的感谢信——

特别礼物温暖援宁医护人员的心



医护人员展示小朋友送的特别礼物。

信中这样写道:“亲爱的白衣天使,你们无畏疫情、不怕困难,在抗击病毒的战斗中是你们用生命筑起了坚实防线,感恩有您!加油!”送礼物的小朋友轻轻说了声:“阿姨,你们辛苦了,这是我亲手做的。”这份礼物让市一院所有援宁采样队员心中涌起汩汩暖流。

守望相助,为“宁”驰援

疫情就是命令,防控就是责任。7月21日深夜,市一院收到了增援南京核酸采样的紧急通知。第一时间,护理人员们纷纷主动请缨,争先加入这场“没有硝烟”的战斗。凌晨两点,市一院20名业务精湛的护理骨干正式集结,她们没有叫醒熟睡中的父母、丈夫与孩子,迅速收拾行装,与来自全市其他单位的队员们一起,星夜奔赴南京。

由于核酸采样时间紧、任务重,抵达南京后,队员们顾不上休息,直接投入到紧张忙碌的工作中。连日来,她们顶着烈日高温持续作战,单日工作最长时间超11小时,足迹遍布南京市多个核酸采集地点,累计采样7万人次,日均最多检测达1万人次。

历经“烤”验,为“宁”坚守

眼下,正值“三伏天”,对核酸采样队员们来说,不仅要经受外部气温的“烤”验,还要经受“里三层、外三层”隔离防护服的“烤”验,异常闷热。每天十余小时工作下来,队员们早已是大汗淋漓,身上的衣服都能拧出水来,双手也被汗水浸皱发白。可面对辛苦,她们总是调侃道:“这样也好,还能节省洗澡的时间。”

市一院援宁核酸采样队队长、ICU护士长、副主任护师蒋雅琼把队员们的辛苦与付出都看在眼里。

每天,她都会在工作群里送上“温馨提醒”:“高温天气!各位队员做好防护的同时也要注意防暑降温!”

尽管一再要求大家注意休息、注意身体,但队员们为了尽快完成核酸采样任务,始终坚守岗位一线。由于皮肤长时间闷在湿热的防护服中,邓晶晶、陆璐和杨雪3名队员先后出现了过敏症状,眼睑、脸部、手部、背部出现了大片的红肿。为了按期保质保量完成采样工作,她们都是先自行服药进行控制,等一阶段工作任务完成后才向队里汇报、治疗。过敏症状减轻后,她们没有多休息一天,又迅速投入工作。

队员们每天穿着厚重的防护服,面部大部分都被遮住,交流起来不方便,然而在日夜并肩作战中,大家早已形成了默契。当一天工作结束,看到彼此身上被汗水浸湿的衣衫,脸上被面罩压出的深痕时,鼻子不由得一阵发酸,瞬间红了眼眶,互相心疼却又彼此加油鼓劲,因为大家明白,守护人民健康是医务人员的职责与使命,不管如何辛苦,都要坚守到底!

双向奔赴,与“宁”同在

面对繁重的核酸采样工作,支撑队员们在前线努力奋战的,不仅有来自医院同仁和家人的关怀与支持,更有来自南京市民的理解与温暖。

驰援以来,那些令人动容的“小

确幸”时刻都在发生:满头花白的市民奶奶走到队员们身边,拿出蒲扇给队员扇风,“丫头热不热?奶奶给你扇扇风会不会好一点?”来做核酸的小朋友想要跟穿着防护服的护士姐姐“求抱抱”,孩子们天真可爱的神情让人心都“化”了,但根据疫情防控要求,队员们只能摇摇头、无奈婉拒孩子们的小心愿。为了保障采样工作顺利开展,社区工作人员每日天刚亮就早早到岗,帮助队员们准备采样物资,彼此结下了深深的“战友情”……

当前来采样的市民们看到队员的衣服上写着“南通一院”时,都会竖起大拇指:“感谢南通!感谢白衣天使!”还有更多的人在采样后向队员们送上了由衷的谢意:“姑娘们,让你们辛苦了,谢谢你们!”

在南京秦淮区致南通医疗队的感谢信中这样写道:“病毒无情,人间有爱。你们出入相友,守望相助;众志成城,共克时艰,砥砺前行。你们不是生而英勇,而是选择无畏。秦淮人民永远不会忘记你们,秦淮人民永远感激你们,秦淮人民永远欢迎你们。”

这是一份援宁队员与南京市民之间双向奔赴的爱与温暖,每当看到居民们脸上露出安心的笑容,队员们在层层防护服之下也绽放了微笑。

目前,市一院全体队员已经全力完成秦淮区第五轮核酸采样,集体转战、支援江宁。

本报通讯员 张伊梦

本报记者 冯启榕

从秦淮区到江宁区,从南京到扬州,从第一轮到第六轮,南通六院的医护人员恪尽职守,已经连续作战20天——

不辱使命,再苦再累也“值得”!

从7月22日起,南通六院(上海大学附属南通医院)紧急动员组织医护人员,集结10名护理人员和3名检验师分别组成应急核酸采样队和检测队,与来自其他市直单位的医护人员组成南通医疗团队,先后奔赴南京、转战扬州。

时有所需,必有所为

“我报名!”“我可以!”征集报名通知一经发布,立即得到了大家的热烈响应。“所有医护人员都是一家人,作为一名医护人员,我觉得自己有责任、有义务为抗疫出一份力!”市六院手术室的主管护师张刚杰说,疫情发生后,他时刻准备着奔向前线。

在大家的踊跃报名下,南通六院赴宁核酸采样队伍迅速集结完毕,于7月22日清晨五点半出发。此次南通六院赴宁核酸采样队伍共10人,除了张刚杰外,其余9位都是女性。

“作为一个党员,又是科室里的老同志,我觉得我必须上!”六院妇产科的马加锐也是赴宁核酸采样队伍的一员,她介绍,“队里的马红老师是我们当中最年长的,有着丰富的经验,动作快而娴熟,但有时候遇上连续的核酸采样工作,一连几小时不喝水不休息,一些年轻队员都有些吃力,我们能明显感觉到她的体力不支和疲惫,更能从她的坚持中受到激励和鼓舞。”

深夜,结束了一天的工作,队员们赶紧给家人“报平安”。“说不想家是假的,来到南京已经20天了,孩子在电话里说得最多的一句话就是‘妈妈,南京需要你,我也需要你’。”想起儿子,马加锐有些哽咽,“虽然这些天不能陪在他身边,但相信他也会为我感到自豪。”

十根冰棍,两个西瓜

在核酸采样现场,不乏小朋友的身影。碰到两三岁甚至更小的宝宝哭着不愿配合,队员们有时就得发挥“哄娃”技能:“宝宝,你看这个棉签,猜猜看它是不是甜的?嘴巴张大,一下就好啦!”遇到行动不便、由家人推着轮椅来到采样点的老人,队员们就会走到他们身边,弯腰为他们采样。

不分昼夜,医护人员蓝白相间的身影是大街小巷靓丽的风景线,他们的身后也有无数身影,一举一动都在真挚地表达着:“感谢有你!”

几天前,一个太阳正火热的白天,一个六七岁的小朋友来到工作人员通道口,把拎在手上的袋子递给裹得严严实实的“大白”们,里面是10多根冰棍,他甜甜

地对这群叔叔阿姨们说:“你们这上面写的是南通,本来我不认识第二个字,问了妈妈后,我现在认识了。原来你们是南通过来的,我太爱你们了!这是我用零花钱给你们买的冷饮,谢谢你们!”

又是一个夏夜,队员们的工

作一直持续到11点多,远远就看到一位老人在外面等着。看他们出来,老人把地上的两个西瓜抱起来就往他们怀里塞:“看到你们太辛苦了,也没什么能给你们的,从家里拿了两个西瓜,你们带回去吃。”

一句话,一个眼神,就能触动

“大白”们心底最柔软的角落!

收到突如其来的礼物,“大白”们瞬间泪目,千言万语化作两个字——“值得”!

转战扬州,24小时抢战

一轮接一轮核酸采样工作有序进行,检测结果成为大家最关注的热点。六院检验科主任张海云这次作为检验能手也增援南京。面对每天成千上万人的核酸检测量,张海云同科室的沈甜、曹王晶随同南通大部队于7月22日抵达南京后来不及休整,当晚准备物资,23日就进入鼓楼医院江北院区,协助开展核酸检测工作,当天将检测量提高到了3万份/天。

同时,他们也接到了南京市要求他们就地组建独立核酸检测实验室的通知。他们立即行动,对接场地,只用了24小时,就在南京医科大学附属第四医院搭建好独立的核酸检测实验室,该实验室的检测量在全速运行情况下能够达到4万份/天。

7月30日,张海云和沈甜、曹王晶2名队员因核酸检测任务需要,再次转战扬州,对接场地,利用自己携带的设备于18小时内在扬州医联园区建立了实验室。所有检测人员分成4组,一天24小时,四班倒,全力完成核酸检测工作,至8月10日已完成扬州第五轮检测。

“检验科是小家,抗击新冠疫情是为大家,检验科责无旁贷,会做好排头兵。”提到此次支援工作,张海云表示,“检验科是一个整体,我们支援在外虽然辛苦,守在家里团队更辛苦,在特殊时期,全科人员会协同努力克服困难,全力提速!”

本报通讯员 张燕 张凌丽
本报记者 冯启榕

防疫一线“父子兵”并肩作战

“请主动出示健康码、行程码,配合测量体温,谢谢!”“请尽量待在家里,不要乱跑。”“出门请戴口罩,别忘了勤洗手。”这样的提示语,通州区东社镇防疫检查卡口的大学生志愿者陈昱宏一天要重复上百遍。昨天下午,记者采访了陈昱宏。

陈昱宏告诉记者:“天热人多,工作量很大,每天腿脚站到抽筋,说话说到嗓子哑,汗水湿透衣衫。我爸爸经常说作为年轻人要多参加志愿活动,为社会多做力所能及的事,一

想到这些,我就忘了那些不适,我要汲取正能量不断成长!”

陈昱宏口中一直鼓励他的父亲,是通州区公安局东社派出所辅警大队大队长陈卫忠。从事警务辅助工作13年,陈卫忠多次获得表彰奖励。

“作为一名党员,关键时刻我不上谁上?”疫情防控工作开展以来,陈卫忠是这样说,也是这样做的。他带领辅警顶烈日、冒酷暑坚守卡点,挨家挨户上门梳理名单,上门核查做好

本报记者 周朝晖 俞慧娟
本报通讯员 陈国军